
 
 

ATA N° 15/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos vinte e quatrodias do mês de agostode dois mil e vinte dois, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson 
Leal de Lima, Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld, 
Marco DahmereNicolau Selvino Rambo e Dirceu Ervino Müller.O presidente Mateus 
Arthur Specht, na ordem do dia com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a 
leitura da Ata em plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo 
Grupo de Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 14/2022 em votação e é 
aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Michael informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: O 
Projeto de Lei n°1522/2022 -“Autoriza a realização do Concurso ‘Harmonia Mais Florida’, 
define premiação e dá outras Providências.” Aprovada por Unanimidade. O Projeto de Lei 
n°1523/2022 -“Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
75.000,00 no Orçamento do Município no exercício de 2022 e, dá outras providências¨. 
Aprovada por Unanimidade.ainda na ordem do dia temos PEDIDO DE INDICAÇÃO DO 
LEGISLATIVO De iniciativa do Vereador MATEUS ARTHUR SPECHT Nº 10/2022- 
MATEUS ARTHUR SPECHT, vereador da bancada do PTB, usando das prerrogativas 
que lhe são conferidas pela Lei Orgânica Municipal e em conformidade com o Regimento 
Interno desta Casa, encaminha a presente PEDIDO DE INDICAÇÃO: Que o Poder 
Executivo passe a custear as despesas de coleta e exames de anemia e mormo em 
eqüinos de proprietários do Município de Harmonia, que acompanharão os cavalarianos 
do Município nas festividades do Dia do Colono e Motorista, bem como nos eventos 
oficiais do mês Farroupilha e que tenham por objetivo o resgate e manutenção da tradição 
gaúcha. O projeto se justifica, uma vez o Programa Nacional de Sanidade dos Equídeos 
(PNSE), que visa o fortalecimento da equideocultura Estadual, por meio de ações de 
vigilância e defeso sanitário animal, exige a apresentação de exames negativos para AIE 
– Anemia Infeciosa Equina e Mormo. O mormo é uma doença infecciosa que atinge 
cavalos, burros e mulas e pode ser transmitida a outros animais e ao homem. Como não 
há vacina, é necessário o controle por meio dos exames. Cada exame custa, em média, 
R$ 200, 00 (duzentos reais) e precisam ser feitos para possibilitar que os animais que 
participam de eventos tradicionalistas, como rodeios e gineteadas, desfiles cívicos e 
acompanhamento da Chama Crioula, circulem sem colocar em risco a sanidade animal. A 
indicação para que o Executivo envie um projeto de lei que autorize o custeio desses 
exames, reconhece a importância do tradicionalismo e do incentivo à cultura gaúcha, em 
especial ao nosso CTG e, ao mesmo tempo, trabalha no controle e na prevenção de 
doenças, em defesa da saúde pública e do bem-estar dos animais. Portanto, o entendo a 
indicação como de relevante interesse público, porque tem importância para a saúde 
pública, para o controle da sanidade dos eqüinos e para o incentivo ao movimento 
tradicionalista. Pela relevância do assunto, solicito aos nobres colegas a aprovação para 
encaminhamento da presente INDICAÇÃO ao Poder Executivo Municipal. Aprovado por 
Unanimidade. De iniciativa DA Mesa Diretora O PEDIDO DE INDICAÇÃO DO 
LEGISLATIVO Nº 11/2022- Objeto: solicitação ao DAER para que providencie a 
sinalização horizontal e vertical em toda a extensão da RS 124 e da rotatória entre os 
Municípios de Harmonia, Pareci Novo e São Sebastião do Caí. JUSTIFICATIVA: A 
indicação encontra justificativa em virtude da segurança de todos os que utilizam a ERS 
124. Para minimizar os riscos de acidente, solicita-se ao DAER que priorize a sinalização 
horizontal e vertical da ERS 124 e da rotatória entre os Municípios de Harmonia, Pareci 
Novo e São Sebastião do Caí. Trata-se de rodovia de movimento intenso e a ausência de  



 
sinalização oferece riscos aos motoristas, em especial à noite e nos dias de chuva.  Neste 
sentido, pede a expedição de ofício dirigido ao DAER, para que tome as providências ora 
solicitadas. Aprovado por Unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
temos Escrito.Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito,o vereador O Vereador Dirceu 
Ervino Müllersaudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo 
facebookdeixou um a todos para convite para a festa na comunidade Santo Antônio de 
São Benedito dia 4 de setembro onde às 10 horas teremos missa na Sociedade milionário 
às 11h30min almoço e à tarde vai ter reunião dançante e junto também brincadeira para 
as crianças então estejam todos convidados. O Vereador Nicolau Serlvino Rambosaudou 
aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebookem primeiro lugar 
os colegas  vereadores já falaram sobre aquela obra é super importante para região e  
Morro Azul para o pessoal que vai a Tupandi e principalmente aos  moradores na época á 
havia feito pedido de providências ali para fazer a rotatória da entrada do loteamento 
Jardins Laranjeiras para a melhorar circulação de carros e pessoas pois ali é  muito 
perigoso. O Municípiode Harmonia com várias obrasem andamento e uma delas que há 
muitos anos esperadas as arquibancadas do campo Municipal, tá saindo de novo futebol 
e ali vai ser um lugar muito bom pra assistir jogos um lugar para o pessoalpoder sentar 
com mais tranquilidade com as famílias. O vereador José Roberto Rosa dos Santos 
saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook,em breve teremos que 
providenciar quem sabe uma rotula porque os motorista não respeita uma placa de pare 
nem para a esquerda ou direita aqui na avenida wiessheimer o risco  é grande de dar 
acidente  e de uma tragédia outro dia minha esposa também tava vindo do trabalho e um 
caminhão grande foi o pior é que vai para o lado e entrou direto por enquanto ela 
conseguiu tirar tava com a minha filha dentro do carro e a ser uma tragédia então já 
solicitei para administração pública, engenheiro antes que aconteceu uma tragédia 
naquela esquina que se faça algo fortalecer a sinalização vertical forno fortalecer a 
sinalização horizontal tem que ser feita alguma coisa antes que aconteça perdas de vida 
como já aconteceu no trevo lá do Pareci então muito bom o asfalto da avenida, embeleza 
pessoal, mais com o aumento de velocidade é muito perigoso. O Vereador Michael Weber 
Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham pelo facebookmuito importante e 
gratificante em ver as obras acontecendo, e registrou aqui que no mês de setembro 
também estará fora por 1 mês da câmara vai  licença que vai continuar o vereador 
Maratáentão esse afastamento não remunerado, então o retorno é em  outubro e 
agradeço e esse mês de setembro vai ser bem representado pelo vereador Marata 
Obrigado.O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo 
facebook, ressaltou as obras do nosso município  que vem sendo feita ali na Jacob Norte 
são obras muito importante, feito o asfalto após também então antes que nosso município 
está andando para frente sempre bom ressaltar e a questão da arquibancada a gente 
sabe que talvez os munícipes podem questionar porque não fazer um asfalto e veio fazer 
arquibancada onde pode ressaltar que é feito um convênio com o nosso governo do 
estado ao qual o nosso município contemplado então a gente tem que aproveitar sempre 
quando tem algum recurso assim que de fato só tem alguma pequena contrapartida mas 
não andar para colocar do lado que é feita contrapartida com o próprio convênio então 
projetos assim são diretamente voltada para que elas são tão aqui nesse caso 
diretamente com a secretaria do esporte a gente sempre tem que explicar esse que tem 
pessoas que não consegue talvez entendeu eu te falar eu realmente não entendi mas é 
sempre trabalhar para fazer asfalto nos lugares por fazer obra sem fim melhorias mas 
quando tem recurso desse sentido a gente tem que pegar aproveitar e abraçar exemplo e  
até o caso dos pórticos nas entradas da cidade Como o próprio Michel comentou que foi 
convenio  que tem de turismo então a gente parabeniza que nossa prefeitura e o setor de  



 
 
 
projetos e convênios que vai buscando sempre recursos para de fato não utilizar somente 
do nosso recurso livre e também só comentar aqui sobre as eleições neste ano a gente 
sabe que a questão da polarização a questão do voto branco que é muito comentado mas 
a gente tem que incentivar as pessoas nos vereadores aí e voltar Porque de fato a política 
é muito suja assim mas isso é questão da politicagem a política é muito boa é muito 
importante para nossa localidade para  região do Sul Brasil enfim mas  não votar em 
branco ou nulo de fato escolher candidatos a gente tem, e existem ´pessoas e políticos 
que fazem uma política pra todos. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão 
às 19h50. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 14 de setembro 
de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
 
 
 
 
MATEUS ARTHUR SPECHT                  MICHAEL WEBER REICHERT                                   
Presidente                                                           Secretário 


